
FSV Sitzung Philosophie 06.06.2024 19:31 – 20:48

Anwesende: Beverley Hilgers, Edwin Kaack, Timo Selting, Elea Reinke, Miriam Leyendecker,
Farina Schumann, Yannick Ossa., Silas König

Protokoll: Miriam

TOP 1: Tagesordnung

Elea begrüßt die Anwesenden. Die Tagesordnung wird ohne Einwände angenommen.

TOP 2: Genehmigung des Protokolls vom 16.05.2024

Das Protokoll vom 16.05.2024 wird ohne Einwände angenommen.

TOP 3: Berichte/ Mails

Bericht von der FK

Silas berichtet von der FK. Es wird darum gebeten, dass alle Fachschaftsvertretungen den Ort, an
dem die jeweiligen Sitzungsprotokolle veröffentlicht werden, der FK zugänglich machen. Wir
schicken ihnen einen Link zu unserer Website. Wir schicken eine Mail an die FK, in der wir uns
informieren, wer aktuell diverse Berechtigungen zur Datendrehscheibe hat und wie andere
Personen aus unserer FSV diese Berechtigungen erhalten können. Außerdem sollen wir unser
verschriftlichtes Awareness-Konzept an die FK weiterleiten. Elea und Farina überprüfen unsere
aktuelle Version, bevor wir diese weiterleiten.

Bericht vom Fakultätsrat

Es wurde darüber gesprochen, ein System zu implementieren, damit Lehrpersonen sich Arbeiten,
die sie betreuen, anrechnen lassen können. Diese Idee wurde unter anderem kritisiert, da es die
Sorge gibt, dass Lehrpersonen dadurch ihre Lehrtätigkeit weniger priorisieren könnten und die
Lehre somit leiden würde.

Es ist ein Fachschaftsvernetzungstreffen mit dem Dekan Conermann in Planung, dort soll u.A.
auch über die Roundtables gesprochen werden.

Die Mensa in der Rabinstraße ist teurer als die anderen Mensen, die philologische Bibliothek in
der Rabinstraße ist zu voll.

Es wurde das Thema Menstruationsprodukte in der Rabinstraße und im Hauptgebäude
angesprochen, hier hat sich nichts geändert. Das heißt, es gibt immer noch zu wenig Orte, an
denen Menstruationsprodukte frei zugänglich sind, vor allem in der Rabinstraße. Es gibt die Idee
zu einem Tag der politischen Bildung, das Projekt wurde von einer Gruppe aus dem ASTA



übernommen, es ist noch zu klären, wie das Programm inhaltlich aussehen soll. Der 05.07. steht
als möglicher Termin im Raum.

Es gibt die Möglichkeit, sich Fachschaftsarbeit mit 6 LP im überfachlichen Praxisbereich
anrechnen zu lassen, wenn mindestes sechs Monate Arbeit betrieben wurde. Fachschaftsarbeit
kann auch zur Verlängerung der Regelstudienzeit führen, mit dem Anliegen kann man sich an
Jonas aus dem ASTA wenden.

Studierendenkongress

Frau Brendel hat uns für die Organisation des Studierendenkongresses im Sommer 2025 die
Email-Adresse von Paul Hasselkuß gesendet, diese ist paul.hasselkuss@hhu.de . Elea und Miriam
werden ihm zeitnah schreiben und bei ihm oder Frau Brendel nach hilfreichen Dokumenten
fragen. Nächste Woche wird Genaueres besprochen.

Ersti-Welcome 2024

Wir haben eine Mail bekommen, in der Angefragt wurde, ob wir als Fachschaft wieder beim
nächsten Ersti-Welcome mithelfen möchten. Nächste Woche besprechen wir genaueres.

Studierendenparlament

Einladung zur Sitzung des Studierendenparlaments am 12.06. um 19 Uhr. Yannick und Elea
gehen dort hin.

TOP 4: Imagefilm

Yannick, Timo, Farina und Miriam waren bei dem Treffen zum Imagefilm mit Jan Voosholz,
Marlene Sieverdingbeck, Markus Gabriel und einem Vertreter der produzierenden Firma. Der
Film soll 60 – 180 Sekunden lang sein. Die ersten 0,7 sind die entscheidenden, der Film soll auf
Social Media, der Website der Fakultät und vielleicht auch der Website des Instituts erscheinen.
Der Dreh soll entweder Ende Juni oder im August stattfinden. Es sind zwei Drehtage angesetzt.
Wir haben gesagt, dass wir in unseren FS-Channels nach Studierenden fragen, die sich
beispielsweise als Kompars*innen an der Produktion beteiligen. Wir brauchen eine
Ansprechperson aus der Fachschaft. Farina übernimmt die Aufgabe. Das Feedback zu dem
Storyboard leiten wir an Jan Voosholz weiter. Timo schickt eine Umfrage an unsere Studierende,
in der wir nach Beispielen für mehr Diversität bei den im Imagefilm abgebildeten
Philosoph*innen fragen. Außerdem fragen wir nach Interessenten für Mithilfe an dem Film.

TOP 5: Anfrage Frau Wilke

Wilke möchte unsere Vorlage für die Lehrevaluation haben. Elea fragt Timon nochmal, sobald er
wieder da ist.

mailto:paul.hasselkuss@hhu.de


TOP 6: Verschiedenes

GeKosKa und FS Geschichte haben uns gefragt, ob wir nochmal was zusammen machen sollen.
Wir laden beide zu unserem Stammtisch nächste Woche ein. Beverley schreibt beide auf Insta an.

Wir fragen Luca, wie aktiv er sich noch auf der Website beteiligen möchte. Ansonsten hätte
Miriam Interesse daran, Zugangsrechte zu haben. Miriam schreibt Luca an.

Thema Ersti-Woche: wir wollen die Professor*innen dieses Jahr schon früher für
Probevorlesungen anfragen. Wir brainstormen bis nächste Woche und besprechen dann das
Thema weiter.

Elea trägt als neue FSV-Vorsitzende die Verantwortung, sich bis nächste Woche ein lustiges
Profilbild auf Discord zuzulegen.

Die nächste Sitzung findet nächsten Donnerstag um 18 Uhr s.t. im Fachschaftsraum statt.


